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สรุปการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม  
ตามแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรม  

กองห้องปฏิบัติการสาธารณสุขกรมอนามัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
(รอบ 6 เดือนแรก) 

 
ด้วยกองห้องปฏิบัติการสาธารณสุขกรมอนามัย โดยชมรมจริยธรรมได้จัดทำแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรม        

กองห้องปฏิบัติการสาธารณสุขกรมอนามัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพื่อเป็นกรอบแนวทางในการปฏิบัติงานด้านการ
ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ของหน่วยงาน โดยมีการกำหนดเป้าหมายคุณธรรมจากคุณธรรม 5 ประการ ได้แก่ พอเพียง วินัย 
สุจริต จิตอาสา และกตัญญู ผ่านการตั้งเป้าหมายในรูปแบบ “ความดีที่อยากทำ” และ “ปัญหาที่อยากแก้” เพื่อให้ตรงกับ  
สภาพแวดล้อมและสถานการณ์ในการดำเนินงานขององค์กรในปัจจุบัน โดยชมรมจริยธรรมได้มีการจัดทำแบบประเมินความ  
พึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ตามแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรม เพื่อนำผลคะแนนที่ได้ไปใช้เป็น
ข้อมูลในการวิเคราะห์ผลการดำเนินงานและประเมินการตอบรับของบุคลากรที่มีต่อกิจกรรมภายในแผนสง่เสริมคุณธรรมฯ โดย
คะแนนความพึงพอใจในแผนปฏิบัติการ ส่งเสริมคุณธรรมฯ ผลปรากฏ ดังนี้  
 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลเบ้ืองต้น 

จากการประเมินความพึงพอใจของบุคลากร ในส่วนท่ี 1 ข้อมูลเบื้องต้น พบว่า 
1.1 ข้อมูลเพศของบุคลากรผู้ตอบแบบประเมิน ส่วนใหญ่เป็น เพศหญิง (ร้อยละ 74.50) และเพศชาย (ร้อยละ  

25.50) ดังแสดงในรูปที่ 1  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
รูปที่ 1 แสดงร้อยละข้อมลูเพศของบุคลากรผู้ตอบแบบประเมิน 
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1.2 ข้อมูลประเภทของบุคลากรผู้ตอบแบบประเมิน ส่วนใหญ่เป็นพนักงานจ้างเหมาบริการ (ร้อยละ 41.2) รองลงมา
ข้าราชการ (ร้อยละ 25.5) และพนักงานราชการ (ร้อยละ 19.6) ดังแสดงในรูปที่ 2  

 

 

 

 

 

 

 

 

รูปที่ 2 แสดงร้อยละประเภทของบุคลากรผู้ตอบแบบประเมิน 

 

 

1.3 ข้อมูลอายุของบุคลากรผู้ตอบแบบประเมิน ส่วนใหญ่อายุ 25-40 ปี (ร้อยละ 52.9) รองลงมาอายุ 41-55 ปี     
(ร้อยละ 25.5) และอายนุ้อยกว่า 25 ปี (ร้อยละ 19.6) ดังแสดงในรูปที่ 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

รูปที่ 3 แสดงร้อยละของอายุบุคลากรผู้ตอบแบบประเมิน 
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       1.4 อายุงานที่ปฏิบัติ ณ กองห้องปฏิบัติการสาธารณสุขกรมอนามัยของบุคลากรผู้ตอบแบบประเมิน ส่วนใหญ่ 1-5 ปี
(ร้อยละ 43.1) รองลงมา คือ น้อยกว่า 1 ปี (ร้อยละ 23.5)  และ 6-10 ปี (ร้อยละ 13.7) ดังแสดงในรูปที่ 4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รูปที่ 4 แสดงร้อยละอายุงานท่ีปฏบิัติ ณ กองห้องปฏิบัติการสาธารณสุขกรมอนามัยของบุคลากรผู้ตอบแบบประเมิน 

 

 

       1.5 วุฒิการศึกษาของบุคลากรผู้ตอบแบบประเมิน ส่วนใหญ่วุฒิการศึกษาปริญญาตรี (ร้อยละ 70.6)  รองลงมา คือ      
ต่ำกว่าปริญญาตรี (ร้อยละ 19.6)  และปริญญาโท (ร้อยละ 7.8) ดังแสดงในรูปที่ 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รูปที่ 5 แสดงร้อยละวุฒิการศึกษาของบุคลากรผูต้อบแบบประเมิน 
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ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจในกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ตามแผนปฏิบัติการส่งเสริมคุณธรรม กองห้องปฏิบัติการ
สาธารณสุขกรมอนามัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 (รอบ 6 เดือนแรก) 

 
ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  

พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 88.2 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 11.8 ของผู้ตอบแบบประเมิน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  
พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 64.7 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 33.3 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 2 ของผู้ตอบแบบประเมิน  

 
 
 
 
 
 

88.2% 
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ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  
พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 52.9 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 39.2 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 7.8 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  
พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 66.7 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 25.5 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 7.8 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
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ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  
พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 60.8 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 31.4 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 7.8 ของผู้ตอบแบบประเมิน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  
พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 68.6 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 25.5 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 5.9 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
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ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  
พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 64.7 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 31.4 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 3.9 ของผู้ตอบแบบประเมิน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  
พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 45.1 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 39.2 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 15.7 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
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ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  

พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 62.7 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 35.3 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 2.0 ของผู้ตอบแบบประเมิน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  
พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 51.0 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 39.2 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 9.8 ของผู้ตอบแบบประเมิน  

 
 
 
 
 
 
 



[9] 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม  
พอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 64.7 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจมาก ร้อยละ 29.4 ของผู้ตอบแบบประเมิน  
พอใจปานกลาง ร้อยละ 5.9 ของผู้ตอบแบบประเมิน  

 
 
ส่วนที่ 3 ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะอื่น ๆ 

1. เป็นกิจกรรมที่ดี อยากให้มีต่อเนื่อง 
2. อยากให้ลดความถี่ของบางกิจกรรมลง เช่น กิจกรรม KM 
3. ชอบกิจกรรมเทศกาลต่างๆ ได้ร่วมทำบุญและกิจกรรมอื่นๆ ท่ีแลปจัดขึ้น 

 

 

 

 

 

 

 

 


